

许昌市商务局文件

许商务〔2018〕219号

签发人：张巍巍

办理结果：A

许昌市商务局 关于市政协七届二次会议第59号提案的 答 复

尊敬的杨明华委员：

您提出的关于“关于进一步加强民营出口型企业的政策引导与扶持”的提案收悉。现答复如下：

2018年1-10月份，我市民营企业累计实现进出口875801万元，占全市进出口总量的99.99%，其中出口80466万元，占全市出口总量的99.99%。以上数据表明：在全市外贸进出口工作中民营企业占据了绝对的主力地位，在当前世界经济不断变革，国际竞争日益激烈的大背景下，促进民营企业发展不仅仅是拉动全市对外贸易持续发展的首要要求，

更是提升我市外向型经济国际竞争力，应对全球经济下滑的一项重要工作。因此我局充分采纳您的建议，一直以来把培育更多的民营出口企业，增强民营出口型企业的政策引导和扶持作为一项重要工作来落实推进，并做了如下工作：

一是积极出台许昌市促外贸稳增长实施意见，为民营企业发展提供政策支持。为有效应对国际经济增速放缓，出口型经济下行压力持续的增加的问题。我市认真贯彻上级促外贸、稳增长、调结构的文件精神，按照商务部“因地制宜、及时制定出台地方性支持政策”要求，提请市政府出台了《关于促进外贸稳定发展的实施意见》、《许昌市人民政府关于支持企业走出去发展的若干意见（试行）》等一系列行之有效的文件，在文件中明确了一系列扶持企业出口的激励政策，在支持农业企业开拓国际市场，扩大自主品牌出口，加强与“一带一路”沿线国家经贸合作，增强民营企业国际竞争力等方面提供了政策上的保障。

二是发挥外经贸专项资金的引导作用，推动民营企业转型升级。2018年累计审核、申报中小企业开拓国际市场项目和进口贴息项目共计122个，为全市100余家民营企业申请申请支持资金1956.96万元，用于支持民营企业“走出去”开展境外商标注册、专利申请、境外参展、高端技术装备和零部件进口等活动，有效的降低了民营企业经营成本，提升了民营经济转型升级的积极性和出口产品的国际竞争力。

三是深入实施市场多元化战略，助推民营企业企业开拓国际市场。及时发布境内外国际知名展会信息，引导、鼓励

企业有针对性地参加展览展销活动。截止11月份，我市累计组织组织80余家民营出口企业参加了广交会，中国河南国际投资贸易洽谈会、中国亚欧博览会、中国-东盟博览会、东盟（曼谷）中国进出口商品展、中国西部博览会、首届中国国际进口博览会等多个国内外大型展会。为我市民营企业积极融入“一带一路”战略，参与国际市场竞争、不断开拓新市场，吸纳新订单提供了强有力的支持。

四是送策进企，确保好的政策落到实处。为确保惠企政策真正的为民营企业送去实惠，市商务局认真落实市委、市政府工作部署，组织相关科室收集、整理、汇编了对外贸易、服务贸易、电子商务、项目引进和鼓励企业“走出去”等多个方面与民营出口企业生产经营联系密切的政策，通过定期组织企业培训和召开民营企业座谈会的形式让政策“落地、落细、落实”。同时，为鼓励民营出口经济和特定产业的发展，市商务局多次深入我市发制品产业集聚区和省外发制品发展迅猛地区开展专题调研，编制了《许昌市发制品振兴计划（2018-2021年）》，为发制品产业的发展保驾护航。

除了以上几点之外，近年来商务部门为鼓励民营企业的设立和发展，一是深入实施大通关战略，不断扩大对外贸易便利化。许昌出入境检验检疫局和许昌海关相继落地许昌，民营出口企业可以在“家门口”报关。二是与原许昌市出入境检验检疫局创新工作方式，在全国中西部地区率先实现检商“两证合一”，有效降低了民营出口企业的办证成本。三是设立外贸公共服务平台，加快培育专业型、区域型外贸综

合服务企业，不断满足全市民营出口企业在技术革新、人员培训、仓储物流等方面的需求。四是积极申报国家级、省级外贸转型升级基地，促进外贸转动力调结构，巩固提升传统优势，培育竞争新优势，不断夯实我市出口产业基础。

下一阶段，针对您提出的建议作如下工作安排：一是明确我市外贸进出口年度工作目标，落实好各项惠企政策，扎实推进促进民营外向型经济发展的各项重点工作任务。二是优化民营出口企业发展环境，持续深化商务部门与工信、工商、海关、金融等部门的合作，不断完善我市对外开放服务体系，提升贸易便利化水平，进一步扩大对民营出口企业的支持力量。三是提升服务水平，为壮大民营外向型经济做好服务工作，综合运用金融、保险等政策工具，降低民营企业开展国际化经营的风险，引导更多企业主动参与国际竞争，全面提升民营出口企业的国际化经营能力。

感谢您对民营出口型企业发展的关心与支持！



联系单位及电话：许昌市商务局 2913625

联系人：梁金成

抄送：市政协提案委（3份），市政府督查室（2份）。